COMPITO DI INFORMATICA 

ITC - IIIB PROGR. (A)

21 MAGGIO 2001

NOTA BENE:

· Consegnare solo la bella copia.

· I diagrammi a blocchi devono essere strutturati e devono utilizzare esclusivamente istruzioni, funzioni ed operatori già svolti durante l’anno.

· Documentare correttamente ogni programma con l’elenco degli identificatori  utilizzati e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati

1. Una Matrice di dimensione M x N, è riempita di 0 o 1 che rappresentano bit. 

Ad ogni riga si immagini associato un cosiddetto bit di parità seguendo la seguente regola:

· se il numero di bit uguali ad 1 nella riga è pari il bit di parità è 0

· se il numero di bit uguali ad 1 nella riga è dispari il bit di parità è 1.

Si scriva la procedura che stampi il contenuto della matrice riga per riga, e alla fine di ciascuna riga  stampi anche il bit di parità.

Esempio:


bit di parità

	0
	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	1
	1

	0
	0
	1
	1
	1



1 (perché il numero di bit è 3, dispari)


0 (perché il numero di bit è 4, pari)
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1. Scrivere la procedura che data una matrice di dimensione M x N, scambi il contenuto di una colonna con un’altra.

Esempio:

	4
	-1
	5
	2
	1

	2
	3
	7
	-1
	0

	0
	-4
	9
	6
	2

	4
	2
	5
	-1
	1

	2
	-1
	7
	3
	0

	0
	6
	9
	-4
	2


 Se si scambia la colonna 2 con la colonna 4 diventa:


2) Riguardo a questo programma:


Quali sono le variabili globali?


Quali sono le variabili locali dei sottoprogrammi?


Quali sono i parametri formali?


Quali sono i parametri attuali?


Com’è il tipo di passaggio di parametri?


Descrivi molto chiaramente l’output.





var A,B:integer;


procedure CAPIRE(X:integer);


begin


	X:=3 *X


End;


Procedure STUDIARE (var Y:integer)


Begin


	Y:= sqr(Y)


End ;


Begin


	A:=0;


	B:= -5;


	CAPIRE(A);


	STUDIARE (B);


	Writeln(A:3, B:3);


End.











2) Riguardo a questo programma:


Quali sono le variabili globali?


Quali sono le variabili locali del sottoprogramma?


Quali sono i parametri formali?


Quali sono i parametri attuali?


Com’è il tipo di passaggio di parametri?


Descrivi molto chiaramente l’output.





var A,B:integer;


procedure CAPIRE(var X:integer);


begin


	X:=X + 2


End;


Procedure STUDIARE (Y:integer)


Begin


	Y:= Y / 2 


End ;


Begin


	A:=0;


	B:= -5;


	CAPIRE(A);


	STUDIARE (B);


	Writeln(A:3, B:3);


End.








3) Spiegare a cosa serve il seguente programma:


var A,B: array[1..6] of real;


       I,X:integer;


begin


	writeln(‘introduci il numero intero’)


	readln(X);


	for I:= 1 to 6 do


	begin


		writeln (‘introduci l’elemento di posto ‘,I);


		readln (A[I]);


		B[I] := A[I] + X;


		writeln (B[I])


	end;


end.





3) Spiegare a cosa serve il seguente programma:


var V,W: array[0..5] of real;


       I,X:integer;


begin


	writeln(‘introduci il numero intero’)


	readln(X);


	for I:= 0 to 5 do


	begin


		writeln (‘introduci l’elemento di posto ‘,I);


		readln (V[I] );


		W[I] := V[I] - X;


		writeln (W[I])


	end;


end.








